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COMMUNE DE LACONNEX 
 

Procès-verbal de la séance de Conseil municipal du lundi 27 octobre 2007 
 
 
Présents:  Hubert Dethurens, maire. Catherine Koumrouyan, adjointe. 
 
   Jean Batardon, Benjamin Huberman, Denis Mandallaz, 
   Yves Mermet, Dominique Pascual, Véronique Rudaz, 
   Bradley Stillwagon, Laurent Zimmermann. 
 
Excusés:  Philippe Lädermann, en voyage au Burkina Faso, et 
   Laurent Thévenoz. 
 
 
Ordre du jour: 
 

1. Approbation du procès-verbal de la séance du 6 octobre 2008 
2. Nomination des présidents et vice-présidents des locaux de vote pour 2009 
3. Présentation du budget de fonctionnement pour 2009 
4. Communications de l'exécutif 
5. Divers 
6. Questions du public 

 
 
1. Approbation du procès-verbal de la séance du 6 octobre 2008 
 
Le procès-verbal de la séance du 6 octobre 2008 est accepté à l'unanimité des 
membres présents, sans remarque particulière. 
 
 
2. Nomination des président(e)s et vice-président(e)s des locaux de vote pour 2009. 
 
Les quatre personnes responsables des locaux de vote pour l'année en cours ont 
accepté de renouveler leur mandat pour l'année prochaine. C'est donc à l'unanimité 
que le Conseil municipal nomme les responsables suivants pour 2009: 
 

Fonction Nom, prénom adresse Année de 
naissance 

Présidente Olga Mermet 1, route du Coteau 1964 
Vice-président Jean-Pierre Bortoli 7C, route du Coteau 1950 
Suppléant de la 
présidente 

 
Leopoldo Aldi 

 
7A, La Vy-Neuve 

 
1960 

Suppléante de la 
vice-présidente 

 
Marie-Claire 
Colliard 

 
29, rue de la Maison-Forte 

 
1953 
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3. Présentation du budget 2009 
 
Le secrétaire remet à chaque conseiller(e)s présent les documents mentionnés ci-
dessous : 
 
• un exemplaire du budget de fonctionnement 2009 avec les chiffres comparatifs 

suivants: comptes 2007 et budget 2008. 
• le tableau des amortissements économiques 2009 – crédits d'investissement 

terminés. 
• le tableau des amortissements économiques 2009 – crédits d'investissement en 

cours. 
• la situation des emprunts au 31 décembre 2008 et prévisions 2009 – emprunts 

du patrimoine administratif; intérêts portés au budget de fonctionnement. 
• la situation des emprunts au 31 décembre 2008 et prévisions 2009 – emprunts 

du patrimoine financier; intérêts portés au budget de fonctionnement 
• la situation des emprunts au 31 décembre 2008 et prévisions 2009 – emprunts 

du patrimoine financier; intérêts portés aux comptes d'exploitation des immeubles 
locatifs. 

• Un tableau récapitulatif du budget administratif 2009. 
 
Le maire informe le Conseil que ce budget a été calculé sur la base d'un centime 
additionnel communal au taux de 46, soit une baisse de deux centimes par rapport à 
l'année précédente. Il le trouve réaliste, les estimations des rentrées fiscales prévues 
étant inférieures à celles qui nous ont été communiquées par le Département des 
Finances. Par contre, compte tenu de la dégradation actuelle de l'économie 
mondiale, il demandera au Conseil de se prononcer sur l'opportunité de baisser le 
centime additionnel cette année déjà. Il demande aussi à chacun(e) de prendre la 
peine d'étudier les documents qui ont été distribués ce soir et rappelle que, comme 
de coutume, les conseillères et les conseillers peuvent parfaitement prendre contact 
avec le secrétaire-comptable communal ou avec lui pour recevoir des explications 
complémentaires. 
 
Le budget ainsi que tous les tableaux s'y rapportant sont alors présentés au Conseil 
à l'aide d'un projecteur et d'un écran, ce qui en rend la lisibilité bien meilleure. Le 
maire et le comptable commentent toutes les rubriques. Des explications sont 
données chaque fois que cela est nécessaire et les conseillers posent toutes les 
questions qui leur paraissent utiles. 
 
Total des charges:  CHF  2'144'085,00 
Total des revenus:  CHF  2'176'900,00 
 
Excédent des revenus: CHF       32'815,00 
 
Au terme de cette présentation, une discussion générale est ouverte. L'inquiétude 
provient notamment de  la forte chute des marchés financiers depuis quelques 
semaines. Il est vraisemblable qu'une récession économique soit déjà en cours. La 
question est de savoir quelles pourraient en être les conséquences pour la commune 
de Laconnex. 
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Après un débat nourri et compte tenu que notre budget a quand même été établi de 
manière très prudente, la majorité du Conseil pense que la baisse du taux du 
centime additionnel à 46 demeure tout à fait possible. C'est donc sur cette base que 
le maire demandera au Conseil de voter le budget de fonctionnement 2009 lors de la 
séance du 17 novembre prochain. Entre-temps, il invite la Commission des finances 
à se réunir si elle le juge nécessaire. 
 
 
4. Communications de l'exécutif 
 

• Hubert Dethurens dit que le bâtiment de la mairie a été cambriolé dans la nuit 
du 21 au 22 octobre. La serrure de l'entrée principale a dû être changée et 
deux armoires métalliques ont été forcées. Par contre, les malfaiteurs n'ont 
rien emporté. 

 
• Le nouveau site internet sera bientôt en ligne. Le maire demande à celles et 

ceux qui auraient des idées intéressantes pour animer ce site de prendre 
contact avec le secrétariat. 

 
• Enfin, Catherine Koumrouyan informe le Conseil que les bancs situés près de 

l'école seront repeints prochainement. 
 
 
5. Divers 
 
Laurent Zimmermann a fait l'autre jour une balade dans la région du Cerdon et pense 
qu'on pourrait facilement y organiser une sortie pour nos aînés. 
 
Laurent informe le maire que les bacs de rétention situés au pied du coteau de La 
Feuillée sont presque pleins et qu'il faudrait les faire vider rapidement. Hubert 
Dethurens prendra contact avec la commune de Soral à cet effet. 
 
Bradley Stillwagon rappelle, à propos des maisons sises dans les zones inondables, 
que les clapets de sécurité doivent être posés d'une manière bien précise et qu'il 
faudrait peut-être le dire aux personnes concernées. 
 
 
6. Questions du public 
 
Il y avait une personne qui a assisté à la présentation du budget, mais cette 
personne a déjà quitté la séance. 
 
 
Le maire lève la séance à 21h15. 
 
 
 
 Gabriel Dethurens 
 Secrétaire de mairie 


